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Toutes les réponses doivent être rédigées clairement. 
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Problème 

 
Considérons  comme  système  A  modéliser  une  Agence  posTAle  DAns  lAquelle  Arrivent  des 

clients  qui  sont  servis  pAr  un  employé.  Les  clients  Arrivent  A  l'AGence,  se  mettent  en  Attente 

devAnt  le  guichet  pAr  deux  files  d’Attente,  une  pour  les  femmes  et  l’Autres  pour  les  hommes, 

sont  servis puis quittent  l'AGence.  Nous souHAitons CALculer le temps d’Attente  moyen pAr client 

et le temps moyen PAssé pAr un client DANs le système. 

Proposez  un  modèle  de  simulAtion  conceptuel  pour  simuler  el  fonctionnement  du  service  et 

mesurer en PArticulier : 

• Le temps d’Attente et de séjours moyen. 

• Le nombre totAl des clients servis pAr le guichet. 

 
Questions  (2 ponts de CHAQue réponse)  : 

 
1. Identifier les différents évènements et les lois de probAbilités Associe A CHAque  

évènement, justifier votre choix. 

2. Identifier les différents objets et vARIAbles d’ETAt de ce problème. 

3. Explicitez lA structure A trois nivEAUx pour votre modèle, 

4. Est-ce que les vARIABles d’ETAT restent les même pour un AUtre objectif de ce problème, 

5. Donnez les oRGAnigRAmmes des routines utilisées DAns votre modèle. 

6. Donnez l’oRGAnigRAmme généRAL du premier nivEAU de votre modèle. 

7. Comment mesurer LA sensibilité des sorties de votre modèle. 

8. DAns votre solution, A quel moment vous commencez lA COLlecte des données de 

simulAtion. Argumenter votre réponse PAr un schémA. 

9. Est-ce que, un seul PAsSAGe de simulAtion suffi pour mesurer les indices demAndés. 

10. Donnez le schémA généRAL pour implémenter votre modèle AVec SIMAN. 
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1. Identifier les différents évènements et les lois de probAbilités Associe A CHAque  

évènement, justifier votre choix. 

Réponse : 

• Arrivé d’un client, Lois de poisson P(LAmpDA), 

• Fin de service, Lois uniforme (Inf, Sup). 

 
2. Identifier les différents objets et vARIAbles d’ETAt de ce problème. 

Réponse : 

• Objets Actif : Guichet, File d’Attente femme, File d’Attente homme, 

• Objets PAssif : Client 

• VARIABle d’ETAT : ETAt_Guichet, NCFtf, NCFF 

 

 
3. Explicitez lA structure A trois nivEAUx pour votre modèle, 

Réponse : 

 
• NivEAU 1 : NOYAu, NivEAu 2 Modèle proprement dit, NivEAU 3 Les routines 

 
4. Est-ce que les vARIABles d’ETAT restent les même pour un AUtre objectif de ce problème, 

Réponse : 

• Non 

 
5. Donnez les oRGAnigRAmmes des routines utilisées DAns votre modèle, 

Réponse : 

6. Donnez l’oRGAnigRAmme généRAL du premier nivEAU de votre modèle. 
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7. Comment mesurer LA sensibilité des sorties de votre modèle. 

Réponse : 

• Nous CHAngeons les entrées, puis nous vérifions les vARIATIONs des sorties. 

 
8.  DAns votre solution, A quel moment vous commencez lA COLlecte des données de 

simulAtion. Argumenter votre réponse PAr un schémA. 

Réponse : 

• DAns le début de LA PHAse sTAtIONNAire, 
 
 
 

 

 

 

9. Est-ce que, un seul PAssAge de simulAtion suffi pour mesurer les indices demAndés. 

Réponse : 

• Non 

 
10. Donnez le schémA générAl pour implémenter votre modèle AVec SIMAN. 
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